

**Баширова С.Г.**

**РОЛЬ РАБОТНИКОВ ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В СОЦИАЛЬНОЙ  
РЕАБИЛИТАЦИИ ОСУЖДЕННЫХ**

**Bashirova S.G.**

**ROLE OF CORRECTIONAL OFFICER IN CONVICTED PERSON'S SOCIAL  
REHABILITATION**

**Ключевые слова:** осужденный, наказание, исправительные учреждения, социальная реабилитация, работники исправительных учреждений.

**Keywords:** convicted person, penalty, correction facility, social rehabilitation, correction officers.

**Аннотация:** в статье рассмотрена проблема слабого развития службы социальной реабилитации исправительных учреждений, целью которой является социальная помощь осужденным, требующая высокой активности со стороны социальных работников. Раскрыты аспекты данной проблемы: реабилитации осужденных – ответственный этап педагогического процесса, а также комплекс мер, связанных единой программой, в которой должны принимать участие высококвалифицированные специалисты различных профессий.

**Abstract:** the article considers the problem of correction facility social rehabilitation service weak development, the aim of this service is social help to convicted people which requires high-performance activity of social workers. Some aspects of this problem have been revealed: convicted people rehabilitation is an important stage of pedagogical process; it is also a set of measures joined together with a single program where highly qualified specialists of different professions should take part.

Проблема социальной реабилитации лиц, освобождаемых из мест лишения свободы, стоит в ряду острейших социальных проблем современности. Существующая система оказания помощи этой категории лиц представляется несовершенной ввиду отсутствия соответствующих государственных и общественных структур, способных оказать действенную помощь этой категории лиц.

Одна из важнейших ролей в реабилитации осужденных отводится работникам исправительных учреждений.

Реабилитация должна быть многоуровневой и направленной на восстановление осужденного в правах, статусе, здоровье, дееспособности в собственных глазах и перед лицом окружающих. Адаптация и подготовка к условиям жизни на свободе необходимо начинать с момента попадания в исправительное учреждение.

Профилактика в системе реабилита-

ции должна быть связана с устранением, сглаживанием, снятием причин, условий и фактов, которые связывают те или иные отклонения в развитии личности. Чаще всего они должны быть ориентированы на среду, социальное окружение человека. Работникам исправительных учреждений необходимо создать такой климат в местах лишения свободы, который поможет искоренить отрицательные привычки поведения, аморальные взгляды и убеждения, сформировать систему прочных и нравственных взглядов и убеждений, выработать соответствующие нравственным нормам устойчивое поведение, что в свою очередь позволит исключить или затруднить совершение новых преступлений.

Совместно с психологами, работникам исправительных учреждений необходимо привить у осужденных надежду на будущее, напоминая им о тех положительных качествах, которые присутствовали до момента